



Серафим Карпович Нечепаев, главный хирург города. 1944 г.

Нечепаев Серафим Карпович (1905–1971)

Известный врач-хирург, доктор медицинских наук, профессор, ректор Хабаровского государственного медицинского института (1948-1968), Заслуженный врач РСФСР.

Родился 17 (30) июля 1905 года. После окончания Воронежского медицинского института в 1931 году работал хирургом-стажером в Курской районной больнице, с 1932 года – заведующим медсанчастью Харьковской электростанции, а в 1935 году стал ординатором Харьковского института неотложной хирургии и переливания крови.

В 1937 году приехал в Хабаровск и стал ассистентом госпитальной хирургической клиники. В 1944-1948 годах заведовал кафедрой общей хирургии, а в 1950-1971 годах – заведовал кафедрой факультетской хирургии и факультетской хирургической клиникой. Доктор медицинских наук (1958), профессор (1960).

С 1948 года на протяжении двадцати лет С.К. Нечепаев оставался бессменным руководителем Хабаровского медицинского института. Благодаря его усилиям спланирован и построен новый корпус института в самом центре

Хабаровска, студенческие общежития, в три раза увеличилось количество студентов, были организованы три новых факультета, открыто отделение народов Севера, центральная научно-исследовательская лаборатория.

Будучи главным хирургом города, С.К. Нечепаев много оперировал. Им лично и его сотрудниками было выполнено более 25 тысяч операций. Он постоянно внедрял новые способы оперативных вмешательств, выполнял на высоком уровне самые сложные хирургические операции, буквально вырывая многих больных из цепких когтей смерти. Он оказывал помощь здравоохранению края выездами на периферию и многочисленными консультациями, большое внимание уделял совершенствованию практических врачей, подготовке клинических ординаторов.

Серафим Карпович Нечепаев был членом правления Краевого общества хирургов, председателем Хабаровской краевой организации общества «Знание». Удостоен высокого звания «Заслуженный врач РСФСР». В 1962 году избирался депутатом Верховного Совета РСФСР VI-го созыва. Награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени.

Своим ученикам Серафим Карпович говорил: «*Если работаешь над диссертацией, трудись 24 часа в сутки, забудь про сон*». Он учил студентов творческому и логичному мышлению.

Серафим Карпович Нечепаев ушел из жизни 18 апреля 1971 года. Похоронен на Центральном кладбище города Хабаровска.

В 1972 году имя Серафима Карпovicha Нечепаева присвоено Городской клинической больнице №3 города Хабаровска (ныне – историческое здание по ул. Пушкина, 54), на котором установлена мемориальная доска. Ежегодно в день основания Дальневосточного государственного медицинского университета 2 октября мемориальную доску Серафима Карпovicha Нечепаева посещают студенты, которым преподаватели кафедры общей и клинической хирургии рассказывают о личности и трудах известного врача-хирурга, исследователя, общественного деятеля и ректора профессора С.К. Нечепаева.

В ноябре 2023 года решением ученого совета Дальневосточного государственного медицинского университета лекционному залу №1 учебного корпуса №1 по ул. Муравьева-Амурского. 35 присвоено имя профессора Серафима Карпovicha Нечепаева. Сегодня в зале «Профессор С.К. Нечепаев» преподаватели университета читают лекции студентам, ординаторам и аспирантам, проходят научно-практические конференции и встречи выпускников.